





## ВРЕМЯ ВОЕННОЕ — ЭКОНОМИТЬ НА ВСЕМ!

### КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ СТАЛИ — В ДЕЛО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ НА ВОЕННЫЙ ЛАД



ОКНО ТАСС  
Рисунки художников  
В. ГОРДЕВА и С. КОСТИНА.

### ЛОМ — НА ПЕРЕПЛАВ!

Есть лом в цехах,  
На свалке,  
в каждом доме.  
Таки его скорей  
из всех углов.  
Запомни!  
Тонны собранного лома  
Ускорят гибель бешеных врагов.

### МЕДЬ ИЗ ОТВАЛОВ

НА СТАРОМ УРАЛЬСКОМ ЗАВОДЕ  
СВЕРДЛОВСК, 10 июля. (По телефону от нашего корреспондента). Гужевческий медный рудник был одним из богатейших на Среднем Урале. Еще сто лет тому назад преступные добывали руду в примитивных шахтах и отвозили ее на лошадях в Польшу на золото. Но горной реке Чусовой каждую весну опровергались в центр России обряды, громкие, добродушные, чистой мысли. Только недавно до революции завод прекратил свое существование. Наших старый меднокаменный дробял напоминали себе совсем неожиданным образом. Работчики, рабочие, погибли на заражении чистой миши. Техника до революции была несовершенна, и готовый металл обычно разваливался вручную, ковшами. Невозможно подсчитать, сколько ежедневно расходовалось за долгие годы по земле литечного моря.

Постепенно сказывалось, что фундамент меднодобывающей печи был для метра сырты по земле, под слоем различных отбросов. Сотни килограммов металла изымались из-под земли в первый же день «раскопок».

Сейчас за это дело взялась комсомольская организация Районкоминтранса (секретарь Валентин). На помощь комсомольцам пришли учащиеся старших классов средней школы и молодежь районных учреждений.

Секретаря общины ВЛКС(6) тов. Шайкина, членов инспекции комсомольцев, сказали: «Чистая медь, найденная в старых отходах, быстро пойдет на оборонные заводы, а оттуда на фронт. Она поможет Красной Армии разгромить фашистских бандитов. В этих отечественных войнах сама земля наших родин обогащается на врагов, отдавая боевитость, которую она хранила десятилетиями».

Бригады комсомольцев уже начали раскопки шахты. Скоты мели, волы, вьюнки из листовых корней и соломенные металлы, передаются промышленным предприятиям.

Б. ЯРОГОВ.

### СВИНЕЦ, ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛ

В эти отечественные войны комсомольцы ремесленного цеха завода «Автомаш» в Марийской вернулись производству около 200 тонн черного металла. Молодые мастера цеха контрольно-измерительных приборов собрали 80 килограммов меди и 90 килограммов свинца.

Собрав лом по дворам и пустырям, комсомольцы широким привыкли к этому дому население города.

К. ПОГОДИН.

### ЗА ОДИН ДЕНЬ

Комсомольцы и молодежь села Капитаново Ачинского района, один день собирали 12 с половиной тонн цветного и черного металлического лома. Для комсомольца Аверсткина и Агани особенно решительно искали отходы металла. Они обшарили все уголки и собрали вдвоем полторы тонны.

Г. НАХНИКЕРЯН.

### КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ СТАЛИ — В ДЕЛО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

В АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ произошло много перемен в нашем цехе. Комсомольцы и все молодые рабочие стали более рациональными хозяевами, берут каждый килограмм металла, металлы нужны для войны с фашистскими извергами. Каждый тонна стали, профита — это смычекший удар по врагу.

Ганшико в цехе морял с тем, что прошлым нагреве болтал, потом на стане, много металла уходит в брак. Теперь газовщики, сварщики более тщательно регулируют подачу газа, жалкого тепла, вымельтывают посматривают на форсунки, меньше подсыпают уголь, по шурку чаше. Качество нагрева улучшается.

В почтовой бригаде стала № 8 капитан-комсомолец Гарикский сообщил, что большая получает точно требуемый по технологии инструкции нагрев. На стане № 8 пойдет хорошо, профиль прокатки будет выдержан.

Из каждой боязни во время прокатки отходит в уголь, примерно, 10 процентов металла. Значительная доля угара приходится на обрезки контов. Раньше правильники образовали концы линии в метр, а иногда и в полтора метра; уголь шло от 15 до 22 килограммов металла. Сейчас мы этого не делаем. Комсомольцы-правильники стана № 7 Томенко и Бондаренко обрезают концы не более чем в 20 сантиметров. Таким образом экономится около 4—5 тонн стали за смену.

Большую экономию металла мы имеем и при изменении профиля прокатки. Раньше для настройки стана давалось 10—

СБЕРЕЖЕМ ГОРЮЧЕЕ  
ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦЕВ-ШОФЕРОВ СТАЛИНГРАДА

Знания и способности молодых шоферов нашей автомобилей направления сейчас в одну цель: сэкономить как можно больше горючего и реинвести. Все наши товариши отлично понимают, что каждый сбереженный литр бензина приходит танкистам, мотоциклистам, водителям боевых машин в их жаркой схватке с врагом.

Ежедневно экономит бензин водитель нашей автомобилей Александр Борисов. Шофер Семен Коноплев и Александр Мыскин решают, кроме того, пройти на своей машине без капитального ремонта 200 тысяч километров.

Горючее — это кровь наших стальных боевых машин. Будем же экономить его по капле, по грамму и сберегать гондолы для моторов, несущих смерть фашистам.

Петр РУБЛОВ, Павел СКОЛОВ, шоферы-комсомольцы автобазы. Ставрополь.

### Привет мастерам боевых скоростей

МОЛОДЫЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ДОЛГИ ПЕРЕД РОДИНОЙ

С неизменным энтузиазмом работают все железнодорожники Советской страны. В первых рядах патротов-железнодорожников идут паровозные бригады, которые самоотверженно выполняют срочные задания по перевозке грузов.

Недавно комсомольская бригада машиниста дороги имени Дзержинского Петра Кулешова привезла поезд, который имел опоздание на 45 минут. После последнего, сравнимо небольшим, участка маршрута комсомольцы Петр Кулешов, его помощник Гаврила Афанасьев и кочегар Анатолий Евстратович инцидентами оправдывались.

Еще только они ушли на отдых, как машинисты сообщили, что надо срочно доставить другой состав. Бригада немедленно вернулась на путь. Поехала доставленный по времени.

По возвращении из рейса бригада Кулешова получила приказ привести еще один срочный поезд. Неутомимые машинисты снова побежали на встречу чистой миши.

Так много часов подряд, не щадя своих сил, бригада водила поезд, работала так, как этого требует родина от каждого своего бойца.



Петр КУЛЕШОВ.

### ПЛАМЕННОЕ СЛОВО АГИТАТОРА

1.

Великая мобилизация силы пламенного слова агитатора. Быть победу в тылу, на производстве, помнить в сердцах советских патротов горючий дух, бороться с беспечностью и благочинием, повышать революционную бдительность — вот искренние задачи большевистской агитации в эти суровые дни напряженной борьбы нашего народа с злейшим врагом — фашизмом.

Новочеркасский горком комсомола перестраивает агитационную работу на военный лад. Десятки комсомольцев с газетами и брошюрами вышли на предприятия и в учреждения города. Агитаторы можно встретить на мобилизационном пункте, на автобусной остановке, в вагонах пригородного поезда. Вокруг них всегда собирается тесный кружок слушателей, за jakiхается жизненная беседа, которая передко превращается в горячий патриотический митинг.

В Новочеркасске по инициативе горкома ВЛКСМ организовано семь художественных бригад, которые выступают перед бойцами и комсомольцами, усаживающими действующую армию. В составе бригад — артисты, учащиеся городской музыкальной школы, активисты коллектива художественной самодеятельности. Работой этих бригад руководит заместитель секретаря горкома партии — А. Калинин.

Рассказывают, что нужно делать при обладании воинской и химической тревогой. Рассказывают правила светомаскировки. В одном из домов управления Новочеркасска бригада агитатора 15 домохозяйств заявила, что хотят лазить в тылу для превращения раненых бойцов Красной Армии. В другом доме агитаторы привезли агитаторов построено бомбоубежище. Таких фактов много.

Горком организовал въезд агитаторов в окрестные колхозы.

Недавно отправились для агитационной работы в Кирсановский район 40 студентов Новочеркасского холмского техникума.

Агитатор читал выразительно, с чувством, и музейные строфы «Ледовое побоище» К. Симонова дохали до сердца слушателей.

— Расскажи нам о Бонапарте, — попросил старый работник Петрович.

Мельников начал рассказывать о Наполеоне, о том, как были разгромлены его первоклассные воины на беспримерных полях нашей земли.

— Так и с гитлеровскими гадюками будет! — воскликнул другая женщина.

— Гитлеризм было холопино, а немцам станет жарко, — шутит ее сослуживец.

Агитатор читал выразительно, с чувством, и музейные строфы «Ледовое побоище» К. Симонова дохали до сердца слушателей.

— Расскажи нам о Бонапарте, — попросил старый работник Петрович.

Мельников начал рассказывать о Наполеоне, о том, как были разгромлены его первоклассные воины на беспримерных полях нашей земли.

— Так и с гитлеровскими гадюками будет! — воскликнул другая женщина.

— Гитлеризм было холопино, а немцам станет жарко, — шутит ее сослуживец.

А. КОЖИН.

Ташкент.

### БОЛЬШЕ КРАСНЫХ ОБОЗОВ С ЗЕРНОМ НОВОГО УРОЖАЯ!

КОМСОМОЛЬЦЫ, ОРГАНИЗУЙТЕ СТАХАНОВСКУЮ УБОРКУ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ!

### КОМСОМОЛЬСКИЕ ОБОЗЫ

СТАЛИНГРАД, 10 июля. (По телефону от нашего корреспондента). Из колхоза имени Михаила Елагинского района выехали первые красные обозы с зерном нового урожая. Их ведут комсомольцы Яковлев и Горячев.

Комсомольские обозы организованы также в колхозах имени Молотова, имени Воронцова и «Искра» (Харабалинский район). В article «Искра» вывозят зерно руководит секретарь комитета комсомола Машев.

### Колхозная помощь Красной Армии

КИЕВ, 10 июля. (По телефону от нашего корреспондента). На пунктах «Загород» в южных областях Украины большое ожидание. То и дело поезжают колхозные обозы с зерном нового урожая. Нашими горами лозунги:

«Все для армии! Все для победы!»

«Смерть фашистам!»

За первую пятницу в один лишь Запорожской области слано государству более 100 тысяч центнеров зерна. Качество его, особенно ячменя и ржи, отличное.

Дружно начали хлебопоставки колхозы Николаевской, Одесской и Днепропетровской областей. За несколько дней они привезли на заготовительные пункты около миллиона пудов.

Последние колхозы слают излишки ржи и ячменя урожая 1940 года.

Темпы уборки нарастают. На полях с исключительным воодушевлением работают зернушки — шоферы, комбайнеры, заменившие уничтоженных на фронте мужчин. Страхи получит зерно злоба!

Последние колхозы слают излишки ржи и ячменя урожая 1940 года.

Внимание крепко схватило на полях, а сильные уборщики — на стоянках станций. Агрономы изучают саженцы, чтобы они всегда чувствовали дружескую, крепкую руку близкого Красной Армии.

Всеми средствами стараются молодежь помочь матери и женам своих бойцов и схватить так, чтобы они всегда чувствовали дружескую, крепкую руку близкого коллектива.

У красноармейца Черткова остались предстолы отец и мать. Ученица 1-й военно-технической железнодорожной школы привезла картофель и привезла в портках огурцы старики. Они же пропололи огороженные бойцами бригады, на которых ворвались враги.

Несколько дней назад комсомолка Ирина Балашова работала штукатуркой, а сейчас обогнула вместе с женой бойца Шурыгину ее квартиру. Комсомолка Ирина устроила 20-летний октябрь в доме красноармейца Смирнова в апартаментах в Ильинском.

Комсомольская организация областной конторы «Загородники» узнала, что жена их работника, находящегося на фронте, платят за частную квартиру. Комсомольцы боялись, чтобы ей была предоставлена квартира в домах треста.

А. ШИШКИН, секретарь обкома комсомола.

### ЗАБОТЛИВЫЕ ДРУЗЬЯ

Горячей любовью и вниманием окружает днепропетровскую каждую семью защитников родины.

Через несколько дней после того, как спасли «Красный инструментальщик», Воронцову, девочку принесли в семью уничтоженных на фронте бойцов. Ее мать умерла, ее бабушка вдове помогла.

Всю свою любовь и заботу в семье Тимура помогают семья Тимофеевых и наставница Тимура — Елена Вертихина.

Члены Тимура помогают семье Тимофеевых нянчить ребенка. Она подметает пол, моет посуду, ходит в магазин.

Всю свою люб

